

На данашњи дан **1371.** године догодила се Маричка битка. У бици на десној обали реке Марице код Черномена Турци су поразили српску војску браће Мрњавчевић, Краља Вукашина и Деспота Угљеше.



Обојица браће су тада погинула што је значило да продору Турака више није имао ко да се супротстави. Браћа Мрњавчевићи су били најмоћнији српски великаши у то време. Турци су под командом румелијског (европски део царства) беглербеге Лале Шахина у зору изненадили улогорену српску војску (према проценама између 10.000 и 15.000 људи) и потпуно је разбили.

Последице су биле погубне: већ **1372.** Турци су продрли дубоко у Грчку и Македонију и потом су постепено покоравали разне хришћанске земље на Југоистоку Европе.

1580 - Енглески морепловац Френсис Дрејк упловио је у луку Плимут, окончавши после 33 месеца пловидбу око света као први Енглез којем је то успело.

1815 - Русија, Аустрија и Пруска створиле су "Свету алијансу" с циљем спутавања револуционарних тенденција у Европи и очувања тековина Бечког конгреса.

1826 - Рођен је српски писац Љубомир Ненадовић, члан Српске краљевске академије, један од првих српских књижевника у 19. веку са широким европским образовањем.

Његови путописи знатно превазилазе уобичајен литерарни ниво тог времена. На традицијама Доситеја Обрадовића од класичног романтичара постао је рационалиста с вером у моћ науке. Дела: путописи "Писма из Италије", "Писма из Немачке", "Писма из Швајцарске", "О Црногорцима".

1849 - Рођен је руски лекар Иван Петровић Павлов, оснивач Института за експерименталну медицину, добитник Нобелове награде за медицину 1907. Завршио је богословију, затим медицину. Павловљеви велики теоријски и практични успеси - теорија условног рефлекса, проучавање рада жлезда, проверавање дејства лекова на рад срца, проучавање функција коре великог мозга - учинили су његове лабораторије светским центром физиологије. Његова теорија о условним рефлексима снажно је утицала на многе научне дисциплине, посебно на психологију, психијатрију као и медицину уопште. Био је отворени и упорни критичар бољшевика, али га је совјетски режим толерисао, и до смрти му је пружао потребне услове за научни рад.

1860 - Умро је српски књаз Милош Обреновић, вођа Другог српског устанка, књаз Србије од 1815. до 1839. и од 1858. до смрти, родоначелник династије Обреновић.

